

欢欢喜喜过大年

2020年1月22日 星期三 编辑:康迪 美编:王小羽 校对:学文

荥阳召开城乡接合部“一村一策”整治提升方案汇报会 形成合力 加快“治标”向“治本”转变

本报讯 1月14日下午,荥阳召开城乡接合部“一村一策”整治提升方案汇报会。会议听取了广武、贾峪、豫龙3个乡镇城乡接合部村庄“一村一策”整治提升方案和7个专项方案牵头单位,以及市水利局、林业局

在“治本”阶段的工作筹划和推进落实情况的汇报。会议要求,相关乡镇和部门要持续开展“治标”工作,进一步建立健全长效机制,加强日常管理;要转变工作重心,在坚持“治标”的基础上,围绕各村整治方案和各部门工作专

案,进一步强化沟通协调,确保形成工作合力,加快向“治本”转变;要实行量化考核,奖优罚劣,确保工作强力推进。同时,要结合近期工作重点,主动加强与上级的沟通对接,开展专项督查,尽快整改存在的问题,确

保各项工作取得实实在在的成效。会议还集中研究了在城乡接合部综合改造工程中引入专业运营企业、有效盘活地理优势和人口资源等相关问题。
荥阳时报 崔睿杰

豫龙镇 做好“加减乘”三篇文章 环境综合整治取得新突破

本报讯 “现在村里和以前大不一样了,很多碍事的铁皮房、板房都拆了,陈年垃圾都清理了,村里大街小巷都干净了,看着心里就舒服。”豫龙镇关帝庙村村民高兴地说。豫龙镇坚持党建引领,高标推进,做好“加、减、乘”三篇文章,大力度攻坚、大兵团作战、大面积整治,城乡接合部“私搭乱建、乱停乱放、垃圾乱倒、污水乱排”的乱象不断改善,村庄面貌“一天一个样,每天不一样”,群众幸福感、满意度明显提升。记者 姚辉常 通讯员 李金凤

做好加法 凝心聚力统筹推进,充分实现“一加一大于二”

任务“+”。除城乡接合部13个村庄以外,自加压力,在剩余15个行政村全面铺开整治行动,在时间紧、任务重的前提下,机关干部每天跑在村里整改一线,上班时间不够用,下班就不走,工作日不够用,周末继续“干活”。

人员“+”。包村干部积极联合村两委、有关市局工作人员,集中监管整改力量,确保排查整治全方位无死角,为城乡接合部改造提供有力的人员保障。

制度“+”。落实党政领导“三定三包”责任制(定任务包落实、定责任包督促、定奖罚包检查),启动问责机制,确保人居环境卫生整治不断线,违建拆除不停歇,城乡面貌大提升,为辖区群众营造整洁、美丽、文明的生产生活环境。

做好减法 克难攻坚,努力实现台账问题、村庄乱象“双减少”

对排查发现的违法建筑逐一登记台账,明确整改责任人和整改时限,对陈年垃圾进行专项整治,对日常生活垃圾进行清理,并积极推广垃圾分类活动。截至目前,对绕城高速沿线、高铁沿线、主次干道、各村村庄内外、房前屋后、逐街、逐巷、逐户开展搬家式大扫除、大清理活动,共清理各类垃圾5万立方米、取缔占道经营236处,清理小广告3万余条,整改乱停乱放3700余次,拆除违建5.6万平方米。

做好乘法 坚持党建引领,干群齐心促进乘数效应最大化

环境彻底改善非一时之功,提升群众环保意识是城乡接合部综合整治的重中之重。豫龙镇坚持党员引领和宣传发动两手齐抓,既发挥党员的先锋模范带头作用,又发挥基层阵地的教育引导作用,群众卫生整治的主体意识和积极性不断提高,党员干部率先垂范、辖区群众踊跃参与的格局逐渐形成。截至目前,共印发“三清一改”“三无一规范一眼净”等宣传页3万余份,制作大型喷绘1.2万余平方米、宣传漫画1300余平方米,发动镇、村、组干部及党员群众2.3万余人次。

下一步,豫龙镇将积极打造城乡接合部综合整治示范村,发挥先进示范点的引领、带动和辐射作用,以点带面,促进各行政村树立高标意识,向示范点看齐,确保城乡接合部综合整治高效推进。

荥阳运管局全面清洁家属楼卫生

本报讯 新年来临,为创建和谐优美荥阳,依据《国家卫生城市达标综合手册》标准,近日,荥阳市运管局组织职工到分包的家属楼院,鸿翔洋房、富强阳光苑、通站路老家属院进行全面彻底清洁打扫工作。职工们一到岗,立即着手展开工作。清扫楼道,拆除墙面小广告,擦拭楼梯扶手。活动持续1个小时,清扫楼道垃圾8处,院内角

落垃圾5处,拆除墙面小广告10处。虽然是寒冬腊月,职工们的行动温暖整个家属楼居民的心。职工们以实际行动迎接新春佳节,居民也纷纷表示,一定积极响应创建优美荥阳的号召,奉献个人力量全力维护环境卫生清洁。
荥阳时报 王世端 通讯员 杨秀萍

编前语 荥阳市高山镇白水峪村是荥阳市农村人居环境整治示范村。近日,记者走近白水峪村感受乡村之美,采访该村是如何进行人居环境整治的。

人居环境整治 提升乡村颜值

白水峪村建设美丽乡村 群众幸福感增强



本报讯 行走在荥阳市高山镇白水峪村,人们发现苍翠的青山绿水间,一座座漂亮的民房点缀其中。曾经杂物堆积的房前屋后,如今变得干净整洁;曾经满是杂草的道路两旁,如今种起了花园苗圃;曾经斑驳脱落的房墙,如今统一底色美丽彩画跃然眼前;曾经苍蝇横飞、不堪入目的旱厕,如今变为清洁经济实用的卫生厕所;清除垃圾,深挖池塘,垒砌花墙,栽树种花,乡韵悠悠,村风融融,如诗如画……在荥阳市高山镇白水峪村,村庄环境变好了,群众的幸福感、获得感增强了。而这种改变,得益于白水峪村走出了一条整治农村人居环境、建设美丽乡村的实践之路。
记者 姚辉常 通讯员 杨尚伟 文/图

理、厕所改造和村容村貌提升为主攻方向,突出文化和旅游功能,科学规划,整合资源加快补齐农村人居环境短板。
政策到户 干群同心 持续改善人居环境

“村里环境变美了,大路小道都干干净净,住着特别舒服”。提到村子的变化,白水峪村绿竹洼组村民高兴地说,“这几年村书记带领村里乡贤捐款修路,土路变成了水泥路,垃圾箱增多了,生活垃圾不再随意堆放,每天生活在干净舒适的环境中,不光心情好,也更有精神了。”

2019年以来,白水峪村组成了由党支部书记张无畏任组长,村“两委”全体干部、村民组长、群众代表任成员的农村人居环境整治领导小组,强力推进全方位、立体式、无死角、小领域整治。为做好宣传工作,白水峪村印发300份宣传材料,村书记亲自召开政策宣传会,村干部逐一入户宣传,指导村民参与村庄清洁行动,深化村民对农村人居环境整治领导的认识,让村民主动转变观念、规范生活习惯,路两侧乱堆乱放的树枝杂草由村民自行处理,路边不规范的厕所也全部拆除。全面落实以农村人居环境整治为重点的硬化、美化、亮化工程。

截至目前,白水峪村将原有8公里砂石路硬化为水泥路,道路拓宽13公里,建成沿湖栏杆300米,安装路灯187盏;建立了日常保洁管理机制,设立分类垃圾箱30个,配备村保洁人员6人;启用垃圾分类模式,设立垃圾集中转运点2个,生活垃圾做到日产日清。

通过提升人居环境,高山镇白水峪村天更蓝、山更绿、水更清,村民百姓怀着对建设美好家园的向往,幸福地奋斗着,一步步引领着乡村向更美、更富、更文明迈进。

镇村干部规划家乡 加快补齐环境短板

“农村人居环境的改善,离不开科学合理的规划。”高山镇白水峪村紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,贯彻新发展理念,实施乡村振兴战略,坚持绿水青山就是金山银山理念,统筹生产生活生态,以建设美丽宜居村庄、“村庄景区化”为导向,以农村垃圾治理、污水治

